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SSOCIATION ASTR

En 1985, à Rome, lors du congrès de la Fédération Internationale de Philatélie, l’Astrophilatélie devenait officiellement une classe à part entière de la Philatélie.

Ce combat, pour la reconnaissance de l’Astrophilatélie, était mené depuis plusieurs années, non par des collectionneurs français, alors que la France a été la troisième puissance spatiale au monde et a longtemps été considérée comme la locomotive de l’Europe dans le domaine spatial, mais par des collectionneurs de l’Europe du nord ( Suisse, Belgique, RFA), passionnés par la conquête spatiale.

Mais qu’est-ce que l’Astrophilatélie ?

L’Astrophilatélie est une autre manière de raconter l’histoire de la conquête spatiale au moyen de timbres et de documents oblitérés au jour et à l’endroit où à lieu un événement spatial : lancement de satellites ou de véhicules spatiaux.

Cette idée est née après le lancement de Spoutnik1 en 1957 et, dès cette date, de nombreux philatélistes se sont mis à collectionner les nombreux timbres célébrant les évènements spatiaux importants et à écrire aux bases de lancements américaines pour faire oblitérer des enveloppes à l’occasion des différents lancements de fusées ou de satellites. En URSS par contre où le secret entourant les lancements spatiaux était jalousement gardé, ce sont les clubs philatéliques des grandes villes de l’URSS qui éditèrent des documents.

Dès les années 60, des collections développant l’histoire d’un événement ou d’un programme spatial virent le jour dans les expositions philatéliques, mais il fallut attendre 1985 pour que l’Astrophilatélie soit officiellement reconnue comme une classe à part entière.. S’il fallut patienter si longtemps, c’est parce que certains philatélistes étaient farouchement opposés à cette discipline au motif que le courrier n’avait pas été transporté dans les fusées, comme c’est le cas pour le courrier aérien.

De nos jours, l’Astrophilatélie ne fait plus guère l’objet de contestation, même des puristes, et il est fréquent de rencontrer dans des expositions philatéliques, de superbes collections astrophilatéliques développant en détail des chapitres entiers de l’histoire de la conquête du Cosmos par  l’homme.

   L’ASSOCIATION ASTROPHILATELIQUE DE France

Dés le milieu des années 60, les astrophilatélistes de l’Europe du nord se regroupèrent au sein de clubs rattachés aux Fédérations philatéliques nationales pour constituer des groupes de pression défendant leur discipline. En France, il se constitua des clubs philatéliques au sein des comités d’entreprise de certaines entreprises spatiales comme la SNIAS, maintenant EADS, la SEP maintenant SNECMA ou des organismes de tutelle comme le CNES ou l’ESA et l’ESTEC. Par contre aucun de ses clubs n’était rattaché à la Fédération Française des Associations Philatéliques et par conséquent, l’Astrophilatélie restait peu ou pas connue des instances françaises de la philatélie.

En 1998, le président de la Fédération Française des Associations Philatéliques réunissait une dizaine d’astrophilatélistes, connus pour leur participation fréquente à des expositions philatéliques, et les encourageait à se rassembler dans une association nationale. Cette association a tenu son assemblée générale constituante le 3 février 2001. Dénommée Association Astrophilatélique de France (AAF), elle compte aujourd’hui plus de 60 membres dont plusieurs de l’étranger, résultat encourageant compte tenu de sa jeunesse.

L’Association Astrophilatélique de France (AAF) s’adresse à tous les philatélistes qui s’intéressent à l’histoire du cosmos. Elle vise à développer l’Astrophilatélie et l’histoire de la Conquête spatiale grâce à la philatélie. L’astronomie est également une branche importante de cette conquête spatiale. Notons par exemple que les satellites et les stations orbitales ont permis des découvertes importantes dans ce domaine.

L’A.AF est en priorité une structure de rassemblement et d’informations des astrophilatélistes. A la différence d’autres disciplines de la philatélie : Maximaphilie, Thématique, Aérophilatélie... , il n’existait pas en France d’associations réunissant les Astrophilatélistes. L’A.A.F vient de combler ce vide.

L’A.A.F a donc pour ambition d’informer les Astrophilatélistes tant sur les aspects philatéliques que sur l’histoire de la conquête du cosmos. Pour cela, différents supports ont été créés. En premier lieu, un bulletin Le Cosmophil est diffusé 4 fois par an à tous ses membres, les premiers numéros ont été publiés en juin et décembre dernier, le numéro 3 est paru en avril. En second lieu, un site INTERNET est en cours de préparation.

Des services spécifiques réservés aux membres sont également en cours de préparation, tel le service des circulations pour faciliter les échanges de documents entre collectionneurs, il est prévu pour le troisième trimestre 2002. Enfin des réunions sont organisées dans le courant de l’année; la première a eu lieu à Toulouse le 6 octobre 2001, à l’occasion du Congrès d’Astronautique International et une seconde en novembre 2001 à Maurepas, à l’occasion de la 1ère assemblée générale ordinaire.

L’A.A.F aide également ses membres à préparer des collections en vue d’expositions compétitives. A cette fin, les règlements pour l’Astrophilatélie de la Fédération Internationale de Philatélie sont diffusés à ceux qui le souhaitent. De même, des conseils sont prodigués aux membres qui en font la demande.

Il existe un certain nombre d’associations astrophilatéliques dans le monde. L’A.A.F facilite les contacts entre ces associations et ceux de ses membres qui souhaitent y trouver des correspondants.

Il est évident que les activités de l’association évolueront en fonction des souhaits exprimés par ses membres, c’est pourquoi le Bureau de l’A.A.F est ouvert à toutes leurs suggestions et tous ceux qui peuvent nous aider sont les bienvenus.

Concernant les expositions, tous les membres de l’A.A.F peuvent participer à celles organisées par le Groupement des Associations Philatéliques d’Ile de France (GAPHIL) et ils sont assurés d’être jugés par un juré spécialisé en astrophilatélie. Le GAPHIL organise en effet tous les ans plusieurs expositions compétitives au niveau départemental et au niveau régional. 
Pour tous renseignements complémentaires ou demande d’adhésion s’adresser à :

Association Astrophilatélique de France, 23 rue de Mercantour, 78310 MAUREPAS
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